



● 暴徒擊碎警署玻璃。路透社



● 示威者在焚燒的警車前踩滑板。路透社

英國布里斯托爾一場反對擴大警察權力的和平示威活動受極端分子騎劫，前日夜演變成街頭暴力衝突，有暴徒襲警、焚燒警車並破壞警署，造成至少兩名警員重傷，兩輛警車被燒毀。內政大臣彭黛玲批評其為「暴行」且製造混亂，直指不可接受；警方則批評有極端分子騎劫示威。輿論認為，這場示威正正證明了加強警權的必要。



● 示威者縱火焚燒警車。路透社

國會正討論的《警察、犯罪、量刑及法院法案》將增加警員處理示威的權力，即使示威和平亦可限制時間、聲浪等，但本月13日倫敦悼念被綁架殺害女子埃弗拉德的活動，遭警方以武力驅散，加上民眾經歷長時間封城等，法案在英國社會引起爭議。

約5,000名示威者前日聚集在布里斯托爾市中心，手持「叫停法案」、「我們不會輕易被噤聲」、「英國不要變成警察國家」等標語抗議。人群其後遊行至警署前，與執勤警員爆發衝突，有人向警員投石、磚塊、水樽以至煙花等物品，嘗試推倒警車，又將警車縱火；亦有人砸碎警署玻璃窗，在外牆塗鴉，但沒有闖入警署。

逾20警傷 證擴警權必要

防暴警員曾用盾牌及警棍嘗試驅散，其他地區警局亦需向布里斯托爾派員增援。警方表示，兩名警員分別因手臂及肋骨骨折送院，共有逾20名警員受傷，有警員遭到辱罵及襲擊等，至少兩輛警車被燒毀，其餘多輛警車亦被損壞。有警方高層以「一群野獸」來形容示威者，英媒亦多以「暴動」來報道事件。

布里斯托爾市長里斯直言，前日是當地「恥辱一日」，批評示威者行為不但無法阻止法案通過，更會成為證據，證明法案的確有必要通過。總警司懷特則形容，示威最初大致和平，其後卻被一小撮人變為暴力事件，並批評任何不負責任的動亂，都不會有藉口可開脫；增援的埃及及薩默塞特警方亦提到，示威是被「有心進行刑事毀壞的極端分子騎劫」。

途人：警應用更高武力

途經現場的25歲布里斯托爾居民喬治提到，示威大約從晚上9時起開始轉趨暴力，他認為警方前晚可以用更多武力來應對，他又透露自己和參與破壞的人交談過，得悉他們根本沒有參與遊行，只是聽聞有大批人示威才趕往布里斯托爾，稱「他們只是沉迷暴力」。20歲的布里斯托爾大學學生溫切斯特-埃利斯亦表示，暴動「摧毀原本示威的一切好意」。

● 綜合報導



● 英國警察揮棍控制示威者。路透社



● 示威者被評為「一群野獸」。網上圖片

# 英反擴警權示威變暴動 毀警署 捉磚燒車 極端分子騎劫 被批「一群野獸」

輿論認為，這場示威正正證明了加強警權的必要。路透社



## 邁阿密遊客狂歡無視宵禁 警使用胡椒球彈裝甲車驅散

美國大量遊客趁春假到佛羅里達州邁阿密度假，造成大量人群聚集，當局於是在上週六頒布緊急狀態和實施宵禁。不過仍有大批民眾未有理會，甚至到處破壞，當局忍無可忍下，將宵禁期限延長至4月中，警方更出動胡椒球彈和裝甲車驅散人群。

宵禁令上週六晚生效後，仍有大批遊客未有理會，繼續不戴口罩聚集狂歡，部分人更破壞食肆及跳上車頂跳舞。警方多番勸喻未果後，穿著防彈衣的特警向聚集人群發射胡椒球彈，由於警員人數不足，當局更一度出動裝甲車沿邁阿密灘主要大道駛去。

邁阿密灘市政府前日召開緊急會議，決定將每週四及周日的宵禁期延長至4月11日春假結束，對於有意見



● 警員發射胡椒球彈。網上圖片

批評警方執法針對黑人，當地官員堅持他們只是針對所有違反防疫規定的行為，並非針對任何特定族群。邁阿密警方表示，自上月3日以來多達1,000人因為違反防疫規定聚集被捕，當中過半並非佛州居民。

● 綜合報導

## 特朗普擬推自家社交平台「復出」

美國前總統特朗普在今年1月國會暴動後，遭到各大社交平台封殺至今，特朗普一名前顧問日前透露，特朗普將在2至3個月內推出自己的社交平台，相信會吸引「數以千萬計」新用戶。

特朗普去年大選陣營發言人米勒表示，特朗普即將在社交平台復出，地點會是他自己推出的新平台。米勒沒有透露該平台詳情，僅表示它可以

「改變遊戲規則」。

特朗普在任期間活躍於社交平台，他的個人twitter賬戶曾有8,800萬人追蹤。據報特朗普在被多個平台封殺後，曾經想過轉戰其他平台，但被女婿庫什納勸阻。自卸任至今，特朗普大致保持低調，米勒則透露特朗普一直「努力工作」，並曾與多間公司代表會面。

● 綜合報導

## 鷹派央行行長被炒 土耳其股匯暴瀉



● 阿巴爾被突然撤換。網上圖片

土耳其總統埃爾多安上週六突然撤換央行行長阿巴爾，令市場憂慮當地貨幣政策重回不穩時期，拖累土耳其里拉匯價昨日一度急跌15%，要央行出手承接，伊斯坦布爾股市

昨日上午亦因暴跌兩度觸發熔断機制而暫停交易。

上任短短4個月的阿巴爾突然被撤換，土耳其政府未有解釋原因，不過外界相信與他上週四大幅加息200點子至19厘的決定有關。阿巴爾上任時正值土耳其里拉幣值連跌數星期之時，他任內致力穩定貨幣政策，先後累計加息8.75厘，成功恢復投資者信心，亦讓外界覺得土耳其央行終於可以抵住安卡拉的政治壓力，回復傳統貨幣政策決策方式。

### 匯價跌近歷史低位

不過向來反對加息的埃爾多安，明顯不滿阿巴爾的貨幣政策，上週六凌晨突然將他撤職，並改由反對加息的大學教授卡夫喬格魯

接任。土耳其財長埃爾萬昨日開市前發聲明，強調央行行長換人「不會影響自由市場機制」，但仍無阻股匯兩市暴瀉。里拉匯價昨日一度跌至每美元兌8.485里拉水平，接近去年11月創下的8.58里拉歷史低位，其後有傳央行入市干預，里拉匯價回升，但仍跌超過8%。伊斯坦布爾股市亦受拖累，伊斯坦布爾100指數尾段跌9.65%。

與大多數經濟學理論不同，埃爾多安一直深信「高利率會引發高通脹」的非典型貨幣政策觀點，他過去便多次因為認為市場借貸成本過高而訓斥央行。在阿巴爾之前，土耳其央行多次因為過早放寬貨幣政策或減息導致貨幣危機，最近一次是2018年8月，當時里拉匯價大跌1/4。

● 綜合報導

## 英謀增海軍戰力 裁減1萬陸軍

英國政府昨日公布軍事現代化計劃，當中提出要在多個領域與全球每個角落「加強捍衛英國利益，具體措施包括建造更多新軍艦及潛艇，並將皇家海軍陸戰隊改組轉型為「未來突擊部隊」，用於維護航道安全及航行自由。因應軍事現代化，計劃亦提出將陸軍人數由8萬人進一步減至7萬人。

這項名為「競爭時代的防衛」計劃核心在於加強英國海軍實力，提升海軍在全球的活動。計劃雖然提出裁減陸軍人數，但陸軍會增設「能在高風險環境作戰並在世界各地迅速部署」的新特種部隊「騎兵

團」，意味英國陸軍未來仍會在全球持續參與活動，包括在伊拉克打擊極端組織「伊斯蘭國」以及在阿拉伯海的緝毒行動。計劃也提到，英軍正在波羅的海與北約聯合進行海軍活動，今年稍後也將在亞洲部署以新航母為首的航母打擊群。英國防華禮仕表示：「未來幾年，我們會更擴大全球參與的光譜。在廣闊的全球各地，我們會透過不斷部署來嚇阻敵人，給予盟友信心，並與盟友整合，在有必要時，作好戰鬥準備。」

● 綜合報導